



志愿者陪伴残疾人王惠莉乘坐地铁。记者 龚国荣 摄



百岁老人袁才友(右)在亲人搀扶下参加试乘活动。记者 龚国荣 摄



车厢里坐满了试乘市民。记者 龚国荣 摄

邻居相约坐地铁 走亲访友距离近了

□记者 吴明京

昨天上午9点不到，俞大康、桑玲利等6人就等候在东门口（天一广场）站1号出入口。他们都是陆嘉家园的居民，也是以前陆家村的“隔壁邻舍”，这次相约是为了一起试乘轨道交通1号线。

昨天是1号线一期工程试乘的第一天，5月17日到19日是领试乘券的日子。俞大康回忆说，17日早上4点他就起床了，早上7点到鼓楼站排队领券。“宁波也有地铁了，我觉得很自豪。这么早起来，就是宁波人说的‘心热’啊。”69岁的俞大康笑着说。

昨天，和这些“隔壁邻舍”一样“心热”的试乘市民在出入口排起了长长的队伍。9点，车站出入口开放。

车站里干净、亮堂，是他们的第一感觉。在看了检票闸机，欣赏了文化墙，体验了扶梯后，一路上他们不时发出“蛮好蛮好”的感叹。

“隔壁邻舍”的计划是先乘往东环南路站，到站后再换乘前往高桥西站，然后从高桥西站乘车回到东门口站。而这也是大多数试乘市民的选择。

这些“隔壁邻舍”一向喜欢到处走走，他们组团去过不少城市和国家，就在今年5月，还去了重庆专门体验了那儿的地铁。为此，这次的试乘对他们来说，有了比较。桑玲利今年67岁，她说，宁波的地铁开得快又稳，也不头晕，跟重庆的地铁相比，没什么区别，甚至还要好。

列车一路驶去，陆续停靠了不少站点，上车的市民很多，但下车的市民却很少。“隔壁邻舍”一直没有下车。到了东环南路站，他们打听了一下，基本上是7分49秒就开出一趟车。“真的很快，才几分钟就从东门口到邱隘了。”俞大康说。

在东环南路站，“隔壁邻舍”并没有多作停留，换个方向就前往高桥西站。俞大康说，宁波能建轨道交通真的了不得，若放在以前根本想也不敢想。他说，自己以前是跑运输的，知道道路不好，交通不便所带来的辛苦。

11点多，一行人坐上了返回东门口的列车。他们说，别看1号线不经过陆嘉家园，但也非常方便。公交821路可以直接到达陆嘉家园，而且公交东门口站距离轨道交通东门口（天一广场）站1号出入口只有几十米的距离，基本实现了“无缝对接”。

因为拆迁安置的机缘，这一村子的人如今成了同一小区的“隔壁邻舍”。今后，因为轨道交通和其他交通工具的便捷，距离会越来越短，“隔壁邻舍”的感觉会越来越强烈，会有更多的人走亲访友就像去“隔壁邻舍”家里一样。

打破矿泉水出口贸易逆差 恒大冰泉将真正实现“一处水源供全球”

恒大冰泉源自长白山的原始森林深层火山岩天然矿泉，水质纯净，其矿物元素的组成完全天然无添加，是珍贵天然深层火山岩冷泉水。5月20日，恒大冰泉在人民大会堂，与英、法、德、俄、意、荷兰、西班牙、匈牙利、土耳其、波兰、斯洛伐克、白俄罗斯、瑞典等欧洲13个主要国家经销商代表正式签订分销协议。一周后，恒大冰泉还将与美洲、亚洲经销商代表签约。至此，恒大冰泉将成为在全国唯一实现“一处水源供全球”的矿泉水品牌，这也改写了中国矿泉水行业格局，并打破了矿泉水出口贸易逆差。

“一处水源供全球”，改变矿泉水行业格局

目前国内多数饮用水品牌以国内市场为主，少数出口海外的品牌仅覆盖少数国际区域市场或少数国家。而恒大冰泉自5月20日起出口欧洲众多国家，一周后即将覆盖美洲、亚洲，改写了只有世界矿泉水进入中国，没有中国矿泉水出口全球的格局。

据介绍，此次签约的均为国际知名企业，实力雄厚品牌强大，大部分在全球范围内代理多款世界级矿泉水品牌。中国海运集团、中国远洋运输集团同日签约，两大中国国际海运物流巨头均是以海运为主业的特大型企业，可覆盖全



5月20日，恒大冰泉出口欧洲签约仪式在人民大会堂举行。

球上百个国家、上千个港口，为恒大冰泉出口全球提供了强有力的物流保障。

对于恒大冰泉“一处水源供全球”的模式，意大利对外贸易委员会总协调官 Antonino Laspina十分赞同。他表示，意大利对外贸易委员会一直关注着中国相关产业的发展，因为这是对品质的坚守承诺。恒大冰泉有能力在欧洲和意大利市场上竞争。

实现产业创新，在海外赚取利润

有调查显示，充斥在国内的大量国外矿泉

水品牌，正在以远高于国内同等产品的价格，抢占中国矿泉水市场。相反，中国矿泉水在国际市场却长期处于弱势，在拉动创汇方面贡献颇小。

此次恒大冰泉出口全球，必将带动更多的中国矿泉水品牌远销海外，有业内人士评论称，恒大冰泉实现了中国矿泉水在海外赚取利润，并为产业创新和国内经济做出了贡献，此外其产生的积极作用还将推动中国矿泉水产业及其他相关产业的快速发展。

在行业内，世界三大黄金水源地“欧洲的阿尔卑斯山”、“俄罗斯的高加索山”和“中国的长

白山”在行业中颇受推崇。恒大方面表示，“恒大冰泉此次成功出口以高标准著称的欧洲饮用水市场，本来就是对其水质的有力证明。”

世界级标准，全方位保障高品质水源

“一处水源供全球”是世界级矿泉水通用模式，据悉，恒大矿泉水集团自2013年9月成立之日起，就按世界级矿泉水通用模式提倡“一处水源供全球”，并明确必须以长白山火山深层矿泉为唯一水源地，首批投产的两家水厂，分别位于吉林省白山市靖宇县和抚松县，水源地均为长白山。

恒大冰泉不仅以“唯一水源”确保水质，其来自“世界三大黄金水源”之一的长白山的水源更备受业内认可。长白山是一个世界级雪山汇集的地带，这一纬度带独特的造山运动、地质环境和气候条件都有利于优质矿泉水的形成。

据了解，恒大冰泉生产线的主要设备均从德国进口，取水、净化、吹瓶、灌装、瓶贴、包装、码垛、品控等工艺均采用世界上最先进的生产工艺，直接在源头全封闭引流，从取水到灌装全程无空气接触，避免二次污染，严格保证了水温水质不受外界因素影响。

徐益霞